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ＴＯＫＹＯ ＦＭの緊急アンケート企画「モバイル・ジャッジ」 

県立高校の入学式に入学金未納で出席できず。あなたはどう思う？ 
 
TOKYO FMでは、千葉の県立高校で2人の生徒が入学金未納で入学式に出席できなかった問題に

ついて、朝から夕方の番組を横断して緊急アンケートを実施いたしました。 

アンケート結果から、TOKYO FMの主なリスナー層である２０代～３０代若者たちの生の声が聞こえ

てきました。 

 

今回問いかけた質問は、 

 

千葉の県立高校で 2 人の生徒が入学金未納で入学式に出席できず。 

これについて、あなたはどう思う？ 

 

 

 

 

【集計結果】 

①ルールはルール。仕方がない。 ８５.５％ 

②ルールより情け。出席させてもよかったのでは？ １４.５％ 

 

【主な意見】 

＜①ルールはルール。仕方がない。＞ 

・ なんの信頼関係もないのに情けって…。一回許すと来年はもっと増えると思う。（23 歳・男性） 

・ 世の中の当たり前のルールです。可哀相と感じるのは心情的には理解できますが、チケット

を買わなくては映画館に入れない、お金を入れなければ自動販売機からジュースは出ないの

と同じこと。子供でもそれくらいわかるし、ましてや、高校入学する年齢であれば尚更。彼

らも数年後、社会に出て自立するのだから、こういうことも教えることは必要だと考えます。

勉強よりも大切です。（34 歳・男性） 

・ 仮に今回お金を払わずに入学させた場合、三年間支払を逃げ切ったあかつきには卒業もさせ

ざるを得ない状況になると思われます。マスコミの中立的な報道が逆に不思議でなりません。

（33 歳・男性） 

・ 最近は悪意で給食費を踏み倒す親も多いのだから、今回の様な対応は当然。経済的理由で進

学を諦める子供や定時制を選ぶ子供もいるはず。もし未納者に甘い対応をしたら、進学をあ

きらめた家庭や、きちんと納入した家庭に対して不公平になると思う。（35 歳・女性） 

・ 高校は義務教育ではない。そして、子供を産んだなら、その時点で将来に備えて計画的に貯

蓄すべきだ。親はそれを怠った。学校側は何も落ち度はない。ルールは守る為にある。真面

目に生きている者がバカを見る世の中になるのはごめんだ。（38 歳・女性） 

 

＜②ルールより情け。出席させてもよかったのでは？＞ 

・ 払わないといけないのだけれど、これがキッカケでいじめられたりしたら、学校はどうする

のでしょうか。配慮があっても良かったと思う。（26 歳・女性） 

・ ルールはルールですが、それに対して親も学校も本当にギリギリまで努力されたのでしょう

か？とても悲しい結果です。（38 歳・男性） 

・ 大人の事情と子どものことは別。（35 歳・女性） 

 

 

 


